Fiche Méthode : Comment obtenir les équations horaires du centre

d'inertie d'un projectile ?

Un projectile est lancé dans le champ de pesanteur uniforme avec la vitesse 50.
La deuxiéme loi de Newton permet de connaitre les coordonnées de I'accélération EG (X,¥,Z)de son centre
d’inertie G. Comment obtenir, a partir de celles-ci, les coordonnées du vecteur vitesse f‘fa (x, y, z), puis

celles du vecteur position 0G (x, y, 2)?

-» Déterminer les coordonnées du vecteur accélération.
La deuxi¢me loi de NEwToN donne 7= g.

La relation précédente permet d’écrire : J- sinot = l

X.i+y.j+E.k=—g.k

Il vient : £=0; y=0; £=-g

Ces relations sont générales quel que soit le mode de lancement du
projectile.

Les primitives successives vont dépendre des conditions initiales.
Noter les conditions initiales. A #=0 :

0G=0 et X =0)o=%=0;

5G=50 et JE(,:ﬁo.cosa; Jo=0; z."0=1‘)0.sin0t.

-» Déterminer les coordonnées du vecteur vitesse.

* ¥ =0 implique % = cte.

La constante est déterminée, pour #= 0 lorsque le projectile est lancé de O:
£=%)=7,.cos .

* j =0 implique y = cte.
La constante est déterminée pour #=0 :
Donc: y=5,=0.

* Z=—gimplique 2=—g. 7+ cte.
La constante est déterminée pour #=0: 3, =¥, . sin oL

Donc : z'=—g.t+ﬁo.sma.

-» Déterminer les coordonnées du vecteur position.
® %=7,.cos 0 implique x=J,.cos . t+cte.
La constante est égale 4 x, = 0, valeur de xa #=0;
d’ou : x=V,.cosq.L
* j=0 implique y = cte.
La constante est égale 2 % =0, valeur de ya £=0;

dour: y=0.

1 2
* Z=—g.t+V,.sin o implique z=—5.g.t2+'ﬁo.sm(x.t+ctc.
La constante est égale 2 z, =0, valeur de za = 0;

d’ol : z=—%.g.tz+ﬂo.sina.t.
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